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МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 

Статус навчальної дисципліни Вибіркова фахова навчальна дисципліна. 

Передумови для вивчення 

навчальної дисципліни 

Вивчення дисципліни «Контролінг» ґрунтується на навчальних 

дисциплінах «Економічна теорія», «Менеджмент», «Економіка і 

фінанси підприємств». 

Компетентності загальні: 

ЗК 7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

фахові: 

ФК 7. Здатність визначати вплив функціональних областей 

маркетингу на результати господарської діяльності ринкових 

суб'єктів. 

ФК 15. Здатність застосовувати знання та розуміння проблем 

предметної області з основ економіки, фінансів та оцінювання 

результатів підприємницької діяльності в аграрній сфері (чи 

організацій аграрної сфери). 

ФК 16. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в 

сфері маркетингу з врахуванням економічних ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків. 

Програмні результати навчання ПРН 6. Визначати функціональні області маркетингової 

діяльності ринкового суб'єкта та їх взаємозв'язки в системі 

управління, розраховувати відповідні показники, які 

характеризують результативність такої діяльності. 

ПРН 20. Планувати розвиток організації в напрямі підвищення 

економічної ефективності її діяльності та 

конкурентоспроможності. 

РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК  
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(SOFT SKILLS) 

Навчальна дисципліна передбачає набуття загальних компетентностей та комплексу соціальних навичок 

(soft skills), притаманних сучасному фахівцю: комунікативні (комунікабельність, виховання потреби 

систематичного оновлення своїх знань для їх практичного застосування, проведення презентації, робота в 

команді, зворотний зв’язок); когнітивні та інформаційні (логіка, бажання навчатися, критичне мислення, 

самоорганізація); креативні (генерація нових ідей та інноваційних рішень); безконфліктність (вміння 

врегульовувати суперечності між членами команди або зацікавленими сторонами в процесі реалізації 

проектів). 

МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

формування компетентностей щодо впровадження й удосконалення контролінгу в системі економіки, 

менеджменту, маркетингу; здатність використовувати набуті знання з теоретично-методичного 

інструментарію контролінгу при прийнятті ефективних управлінських рішень та запобіганні антикризових 

заходів в діяльності підприємства; формування у майбутніх фахівців системних знань з концептуальних 

принципів управління підприємством для досягнення оперативних і стратегічних цілей на засадах 

контролінгу. 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Контролінг: сутність, функції, види та основні завдання.  

Тема 2. Характеристика об’єктів контролінгу. 

Тема 3. Організація управлінського обліку в системі контролінгу. 

Тема 4. Система планування та бюджетування на підприємстві. 

Тема 5. Методичний інструментарій оперативного контролінгу. 

Тема 6. Експертна діагностика фінансово-господарського стану підприємства. 

Тема 7. Контролінг інвестиційних проектів. 

Тема 8. Організаційно-методичні основи формування та функціонування системи контролінгу на 

підприємстві. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ І ВИКЛАДАННЯ 

Словесні методи (лекція, розповідь-пояснення, бесіда), наочні (ілюстрування, демонстрування); практичні 

методи (вправи; робота з навчально-методичною літературою: конспектування, тезування, анотування, 

підготовка реферату/доповіді); методи формування пізнавальних інтересів (створення ситуації інтересу; 

метод використання життєвого досвіду; навчальні дискусії для вирішення проблемної ситуації ); 

інтерактивні методи (дискусії, диспути, проектування професійних ситуацій, кейс-метод, «Мозковий 

штурм»); комп’ютерні і мультимедійні методи (використання мультимедійних презентацій, дистанційне 

навчання); методи усного контролю (опитування, бесіда, доповіді);  методи письмового контролю 

(виконання практичних завдань, самостійна робота – глосарій, творчі завдання, розв’язування тестів). 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Схема нарахування балів, шкала 

оцінювання результатів навчання 

Наведені в Додатку до Силабусу 

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

– щодо термінів виконання та 

перескладання 

Терміни виконання та перескладання регламентуються 

Положенням про оцінювання результатів навчання здобувачів 

вищої освіти в Полтавському державному аграрному університеті 

http://surl.li/qhurvx та Положенням про організацію освітнього 

процесу в Полтавському державному аграрному університеті 

http://surl.li/dcddab. 

Здобувач вищої освіти зобов’язаний дотримуватись крайніх 

термінів (дата для аудиторних видів робіт або час в системі 

дистанційного навчання LMS Moodle), до яких має бути виконано 

певне завдання. 

– щодо академічної доброчесності Нормативно-правові акти стосовно академічної доброчесності 

наведені на сторінці «Академічна доброчесність» сайту ПДАУ 

http://surl.li/irohph. Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись 

Кодексу академічної доброчесності http://surl.li/sbyeab та Кодексу 

про етику викладача та здобувача вищої освіти Полтавського 

державного аграрного університету http://surl.li/cbcoqm. .  

Виконані завдання здобувачами вищої освіти мають бути їх 

оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність 
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посилань на використані джерела, фабрикування джерел, 

списування, втручання в роботу інших осіб є прикладами 

можливої академічної недоброчесності. У разі виявлення факту 

плагіату здобувач вищої освіти отримує за завдання 0 балів і 

повинен повторно виконати його. Списування під час практичних 

занять заборонені (у т. ч. із використанням мобільних пристроїв). 

Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час 

он-лайн тестування. 

– щодо відвідування занять Не дозволяються пропуски занять та запізнення з неповажних 

причин. Здобувачі освіти повинні приймати активну участь під 

час проведення занять, виконувати необхідний мінімум 

навчальної роботи, що є допуском до підсумкового контролю. В 

умовах впровадження дистанційної форми навчання за наявності 

об’єктивних причин (наприклад, лікарняні, індивідуальний 

графік, знаходження на карантині тощо) та за узгодженням з 

викладачем, освоєння навчальної дисципліни здобувачами вищої 

освіти може здійснюватися самостійно, на засадах академічної 

доброчесності. При цьому щотижня здобувач вищої освіти має 

звітувати через електронну пошту, або через систему 

дистанційного навчання LMS Moodle про стан виконання завдань. 

– щодо зарахування результатів 

неформальної \ неформальної освіти 

Здобувачі вищої освіти мають право на перезарахування 

результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній 

освіті згідно відповідного Положення про порядок визнання 

результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній 

освіті, здобувачами вищої освіти Полтавського державного 

аграрного університету http://surl.li/britcc. Здобувачі можуть 

самостійно на платформах онлайн-освіти, шляхом участі у 

короткострокових навчальних програмах і проєктах (з видачею 

сертифіката) опановувати навчальний матеріал, який за змістом 

дозволяє набути очікувані навчальні результати дисципліни. 

– щодо оскарження результатів 

оцінювання 

Порядок оскарження результатів оцінювання здобувачів вищої 

освіти регламентується Положенням про оцінювання результатів 

навчання здобувачів вищої освіти в Полтавському державному 

аграрному університеті http://surl.li/blxujj. Підставами для 

оскарження результату оцінювання можуть бути: недотримання 

викладачем системи оцінювання, вказаної у робочій програмі 

навчальної дисципліни, необ’єктивне оцінювання та/або наявність 

конфлікту інтересів, якщо про його існування здобувачу вищої 

освіти не було і не могло бути відомо до проведення оцінювання. 

Результат оцінювання може бути оскаржений не пізніше 

наступного робочого дня після його оголошення. Для оскарження 

результату оцінювання здобувач вищої освіти звертається з 

письмовою заявою до декана факультету.  
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Додаток до силабусу 

СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ, ШКАЛА ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  

 

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни 

Назва теми 

Форми контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти 

Разом Виконання 

практичного 

завдання 

Розв’язування 

тестів 

Виконання 

завдань 

самостійної 

роботи 

Реферат Презентація 

Тема 1. Контролінг: сутність, 

функції, види та основні 

завдання.  

5 2 3   10 

Тема 2. Характеристика об’єктів 

контролінгу. 
5 2 3   10 

Тема 3. Організація 

управлінського обліку в системі 

контролінгу. 

5 2 3   10 

Тема 4. Система планування та 

бюджетування на підприємстві. 
5 2 3   10 

Тема 5. Методичний 

інструментарій оперативного 

контролінгу. 

5 2 3   10 

Тема 6. Експертна діагностика 

фінансово-господарського стану 

підприємства. 

5 2 3   10 

Тема 7. Контролінг 

інвестиційних проектів. 
5 2 3   10 

Тема 8. Організаційно-

методичні основи формування 

та функціонування системи 

контролінгу на підприємстві. 

5 2 3   10 

За будь якою темою    10  10 

За будь якою темою     10 10 

Всього 40 16 24 10 10 100 

 

Форма семестрового контролю знань здобувачів вищої освіти згідно з робочим і навчальним 

планом – залік. 

Форми, шкала та критерії оцінювання результатів навчання при проведенні поточного контролю 

успішності здобувачів вищої освіти: 

Шкала та критерії оцінювання виконання практичного завдання  

Кількість балів Критерії оцінювання 

4-5 

відповіді правильні, обґрунтовані, осмислені та характеризують наявність 

спеціалізованих концептуальних знань на рівні новітніх досягнень, критичне 

осмислення проблем у навчанні. Відповідь характеризує уміння виявляти та 

розв’язувати проблему, інтегрувати знання; провадити інноваційну та наукову 

діяльність та повністю відображає визначені результати навчання за темою 

0-3 

відповідь недостатньо обґрунтована та осмислена, характеризує уміння 

застосовувати знання в практичній діяльності, але має певні неточності та показує 

неповноту засвоєння результатів навчання 

 

Шкала та критерії оцінювання розв’язування тестів 

Кількість балів Критерії оцінювання 

0-2 
По кожній темі 10 тестових завдань. Бали: від 0-2 (по 0,2 балів за кожну правильну 

відповідь) 



Шкала та критерії оцінювання питань самостійної роботи (глосарій) 

Кількість балів Критерії оцінювання 

2-3 
Глосарій складено за максимальною кількістю термінів з теми, що наведені у завданнях з 

самостійної роботи 

0-1 Глосарій складено за меншою кількістю кількістю термінів, містить помилки.  

 

Шкала та критерії оцінювання підготовки реферату 

Кількість балів Критерії оцінювання 

7-10 

проблема, яка розглядається в рефераті, викладена повно, послідовно, логічно; 

список використаних джерел 5-6 позицій, відповідає діючому стандарту 

оформлення бібліографії: здобувач при захисті реферату повністю демонструє 

засвоєні результати навчання за темою реферату. 

4-6 

тема реферату викладена досить повно, але є певні недоліки щодо відповідності 

результатів навчання, логіці викладу; бібліографічний список нараховує 4-5 джерел, 

відповідає сучасним правилам, але містить певні помилки, здобувач при захисті 

реферату не повністю володіє матеріалом щодо результатів навчання за темою 

реферату. 

0-3 

тема реферату нерозкрита або ж повністю не розкриває заявлені результати 

навчання, у бібліографічному списку менше 2 наукових джерел, і він подається не 

за сучасними правилами, здобувач відмовляється від захисту. 

 

Шкала та критерії оцінювання підготовки презентації 

Кількість балів Критерії оцінювання 

7-10 

зміст презентації відповідає темі та результату навчання; наявність творчого 

підходу складання презентації; якісно підготовлена практична розробка, дотримані 

всі вимоги щодо технічного й естетичного оформлення роботи і орфографічних 

вимог, наявності електронного (на носієві) матеріалу презентації. 

4-6 
наявність незначних недоліків у відповідності теми презентації заявленому 

результату навчання, виконанні презентації та її оформленні. 

0-3 

наявність суттєвих недоліків або ж повній невідповідності теми презентації 

результату навчання, вимогам щодо обсягу, оформлення та викладу змісту 

презентації. 

 


